Schwerpunkte - Losungshinweise Aufgabensammlung

a) Mittelpunkte der Seiten AB und BC: Mg (0[9]-3), My (0/6/3)

Gleichungen der Seitenhalbierenden von AB und BC:
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Schnitt: Die Gleichung | 9 |+A4:| -3 |=[6|+u-| 6 Iiefertﬂzg.
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Damit ergibt sich als Schnittpunkt der Seitenhalbierenden S(2‘8|0).
Die Formel liefert:

1 6 -6) (6 2
OS=—-[|12 |+| 6 |+|6]||=|8
-6 0 6 0

b) Geman der Aussage aus Teilaufgabe a) muss gelten:
| OSuec %(&@ﬂ;)
I OSuso = (0A+0B+0D)
Il OSeco =%-(O—B+O—C+O—D)
IV OScap =%~(§:+E\+O—D)
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Diese Bedingungen fihren auf ein Gleichungssystem, welches sich nach OA, OB, OC und OD
auflésen lasst.
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(Nachfolgend ist eine CAS-L6sung dargestellt)

os.:zfac=% - (aa +ob +ac)

1
osabd=—: (a.:z +ab+od )

3
solve 1 oa,eb.ocod
asbed= E : Eab +oc+o.:1')

ascad=% : Eoc+aa+oa‘)

OSaso OScao - 2-OSkco

CTA = 6§ABC + +

OB = OSmsc + OSaso + OSseo - 2-OScwo
OC = OSmec + OSeco + OScao — 2-OSaso
OD = OSas + OSsoo + OScao - 2-OSasc

¢) Nein, denn A, B, C und Sagc liegen in einer Ebene. Ein Punkt auBerhalb dieser Ebene wie z. B.
D kann durch A, B, C und Sagc nicht festgelegt sein.

d) z. B. A, B, C und Sagp, denn aus den Koordinaten der Punkte A, B und Sagp lassen sich mithilfe

der Formel OSasp =%-((74+ OB+ (7')) die Koordinaten des Punktes D berechnen.
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